
Tájékoztató az iskolában történő iskola-egészségügyi ellátásról 
a Virányos Általános Iskolában tanulók szülei részére 

 

Az 1997. évi CLIV törvény 13§ - a tájékoztatáshoz való jog - alapján ismertetjük az általános iskolai 
tanulmányok ideje alatt kötelezően elvégzendő iskola-egészségügyi tevékenységek menetét.  

Munkánkat az iskola-egészségügyi ellátásra vonatkozó jogszabályok alapján végezzük:  

 26/1997 (IX.3) 3. számú NM rendelet az iskola-egészségügyi ellátásról 
 51/1997 (XII.18) NM rendelet a kötelező egészségbiztosítás keretében igénybe vehető betegségek 

megelőzését és korai felismerését szolgáló egészségügyi szolgáltatásokról és a szűrővizsgálatok 
igazolásáról. 

 1997. évi XLVII. törvény értelmében - az egészségügyi és a hozzájuk kapcsolódó személyes adatok 
kezeléséről és védelméről. 

 18/1998. (VI.3.) NM rendelet a fertőző betegségek és a járványok megelőzése érdekében szükséges 
járványügyi intézkedésekről 

 A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 130/A § (3) 
bekezdése alapján egyéb jelzés hiányában is súlyosan veszélyeztető oknak minősül, ha a gyermeket 
gondozó törvényes képviselő megtagadja az együttműködést az egészségügyi alapellátást nyújtó 
szolgáltatóval – háziorvossal, házi gyermekorvossal, védőnővel – ami hatósági eljárást von maga után. 

Adatszolgálatás: 

Az 1. évfolyamra beiratkozott tanulók szülei részére egy egészségügyi adatlapot juttatunk el: arra kérjük 
a szülőket, hogy ezt az adatlapot kitöltve juttassák vissza az iskola-egészségügyi szolgálat részére, mert 
olyan fontos egészségügyi információkat tartalmaz a tanulóról, melyre a tanév során szükség lehet 
(különös tekintettel azon tanulókra, akiknek valamilyen krónikus betegségük van, és gondozásra 
járnak). Szükséges még a 6 éves kori D-P-T (Tetraxim nevű) védőoltás igazolása is az oltási könyv 
erre vonatkozó bejegyzésének beküldésével. 

Kötelező védőoltások a 6. és 7. évfolyamon: Az iskola orvosi rendelőjében történnek tanítási 
időben.  

A hazai és nemzetközi tapasztalatok alapján kialakított oltási rend érvényesülését az egészségügyről szóló 1997. 
évi CLIV. törvény járványügyre vonatkozó rendelkezései, az egészségügyi és a hozzájuk kapcsolódó személyes 
adatok kezeléséről és védelméről szóló 1997. évi XLVII. törvény személyazonosító adatok tartalmát és 
továbbítását meghatározó előírásai, továbbá a 18/1998. (VI. 3.) NM rendelet biztosítják. Az életkorhoz kötött 
kötelező oltásokat 11 éves kortól iskolai oltások keretében kell elvégezni. Kampányoltás keretében egy közösség 
számára rövid időn belül lehet biztosítani a megfelelő védettséget. A kampányoltások iskolai osztályokra és nem 
a tanulók életkorára vonatkoznak.  

 
6. évfolyamon életkor szerinti kötelező védőoltások: 

1. MMR újraoltás (kanyaró, mumpsz, rubeola elleni oltás) 
Élő, attenuált kanyaró-mumpsz-rubeola vírust tartalmazó vakcinával újraoltásban részesülnek az 
általános iskolások VI. osztálya adott év szeptemberében vagy októberében. 15 hónapos korban 
gyermekek már kaptak ilyen oltást, a jelenlegi emlékeztető oltás. 

2. dTap (diftéria, tetanusz, acelluláris pertussis elleni oltás) emlékeztető oltás 
Diftéria, tetanusz és acelluláris pertussis komponenst tartalmazó oltóanyaggal végzendő (dTap) 
emlékeztető oltást az általános iskolák VI. osztályában a tárgy év szeptemberében, vagy októberében 
kell biztosítani. 3-4-5 hónapos korban, illetve 3-6 éves korban már kaptak a gyermekek DPT oltást.  
 
7. évfolyamon életkor szerinti védőoltások: 

1. Hepatitis B elleni védőoltások – kötelező védőoltás 
Hepatitis B elleni védőoltásban részesülnek azok a tanulók, akik az általános iskola 7. osztályát végzik. 
Az alapimmunizálás első részletét szeptemberben, második részét októberben, a harmadikat pedig 
márciusban kapják meg. Jelezni szükséges, ha a gyermek – átmenetileg, vagy végleg - kizáró akut, vagy 
krónikus betegségben szenved, ill. immunrendszert gyengítő kezelésben részesül! 



2. A Humán Papillomavírus (HPV) elleni védőoltás - önkéntesen választható védőoltás 
A vakcinák a szexuálisan még nem aktív korosztályban a leghatékonyabbak, vizsgálatok szerint 
jelentősen csökkentik a HPV okozta rákos vagy rákmegelőző állapotok kialakulását. A védettséghez két 
alkalommal, hathónapos időközzel beadott védőoltásra van szükség. A gyerekek a védőoltás első részét 
októberben, a második részét ehhez képest 6 hónappal később kapják meg. 
Az Iskola-egészségügyi Szolgálat az oltásokat megelőzően tájékoztatót küld a szülők részére a 
védőoltással kapcsolatban, és az oltás beadás időpontját illetően. Ebben kéri az oltás tudomásul 
vételének - illetve az önkéntes oltásnál beleegyező- írásos visszajelzését, valamint kéri az oltási 
könyvek beküldését. 
 

Iskolai státuszvizsgálatok: 

Az iskola orvosi rendelőjében történnek tanítási időben. A 2. 4. 6. 8. évfolyamokon védőnői és orvosi 
szűrővizsgálat történik, mely magában foglalja a látásélesség, színlátás (csak 6. évfolyamon), hallás, 
vérnyomás, testsúly és testmagasság vizsgálatát. Az iskolaorvos fizikális vizsgálatot végez, mely 
alkalmával általános bel-szervi (csont-izomrendszer, keringés, fogazat, légzőrendszer) szűrés történik. 
A vizsgálatok végeztével a szülők írásbeli értesítést kapnak a gyermeküket érintő szűrések 
eredményéről, valamint a további teendőkről. A vizsgálat során észlelt esetleges eltérésről a tanulót 
szóban tájékoztatjuk, a szülőnek írásos javaslatot teszünk az esetlegesen szükséges szakorvosi 
vizsgálatról. A könnyebb együttműködés érdekében kérjük a szülőt, hogy a gyermekével kapcsolatos 
egészségügyi kontrollról szóló vizsgálati eredmények fénymásolatát szíveskedjen eljuttatni az iskola-
egészségügyi szolgálat felé. A gyermek fejlesztéshez való jogát a 1997. évi XXXI. törvény 6. § (2) a 
gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló törvény szabályozza, mely alapján a szülő 
köteles a vizsgálat során észlelt eltérést szakorvosi vizsgálat keretében elvégeztetni. 

Személyi higiéné és pediculosis (fejtetvességi) vizsgálat: 

Az iskolában a védőnő elvégzi minden gyermeknél szeptember, január és április hónapokban (iskolai 
tanítási szünetek után). 

 
Iskolaorvos: Dr. Karácsony Erika 
Iskolavédőnő: Papné Oláh Edit  
Email: olah.edit@hegyvidek.hu 
     

 

 


